
2007年度学生生活調査
質問項目・ 単純集計結果

☆回答する選択肢の数の指定がない場合は、最も適切なものを1つ選んでください。

□大学院 15.8%

□研究所・シンクタンク 2.9%

□起業家 0.9%

□各種資格試験受験 6.0%

□編入 。学士入学 07%
□留学 1.2%

□専門学校進学 0.4%

03%ロフリーター

□ 20～ 40%未満 19.0% □派遣社員 01%
I 教員・授業・勉強・研究について

(101)大 学の授業に興味がありますか ?

□ある              57.8%

2.2%

□無回答 0.4%

(102)短 時間でも教員と話をしていますか ?

[コ している               20.7%

(107)あ なたが授業を選ぶ際に重要だと思

う要素は何ですか ?(主 なものを 2

つまで選択 )

□講義内容            85.3%

4.8%

□未定 99%
0.7%

(202)そ の進路を考え始めたのはいつ くら
いからですか ?

□中学生以前            5.7%
□中学生の頃から          7.7%
□高校生の頃から         26.9%

□ 40～ 60%未満

□ 60～ 80%未満

28.9% □その他

259%

□ 80～ 100% 126%

21%
□ややある 32.3%

[コ あまりない

□ない

□授業形態 10.5%

□担当教員 27.5%

□曜日・時間帯 44.6%

□出席チェックの有無 25%
□単位取得の難易 26.6%

□その他

□無回答

07%
0.3%

(108)大学での授業や研究・勉強は、将来
自分の進路先でなんらかの役に立つ

と思いますか ?

□思う              41.3%
□やや思 う

□ (高校 。大学を)卒業後、
一度社会に出てから

□大学に入ってから 47.5%

□たまにしている 27.8%

□あまりしていない

(104)[(102)で 「あまりしていない」「して
いない」と回答 した人にお尋ね しま

す]教 員と話をしにくい理由はどうい

うところにあ りますか '(主 なもの

を 2つ まで選択 )

□用がない            595%
□雰囲気が近寄りがたい 35.3%

□研究室に入りにくい 21.5%

□忙 しそう

3.3%

□無回答 0.3%

(109)も しあなたが留学するとすれば、留
学について、以下に挙げる点で不安
になる。躊躇する要素はありますか ?

(主 なものを 2つ まで選択 )

□どんな制度・受け入れ先があるのか
知らない            20.6%

□どれが自分に有効か分からない  13.0%
□留学費用 57.2%

□留学先での取得単位の認定、留年 174%
□外国での勉強・研究 23.1%

□外国での生活 35.2%

□準備を相談する相手がいない 47%
□その他 21%
□不安はない 2.3%

□留学に興味がない 10.0%

□無回答 0.6%

肛 将来設計 (キヤリアプラン)と

準備について

(201)学 部・研究科卒業後の進路はどうし
たいと考えていますか ?

□民間企業            39.5%
□公務員 9.1%

□無回答 7.6%

(203)(201)で 選んだ進路先について、な
ぜそのような進路をとろうと考えて
いるのですか ?(具体的にご回答 く
ださい)

(204)将来の進路についてどのようなこと
が不安になりますか ?(主なものを 2

つまで選択 )

□やりたいことが見つからない   20.5%
□志望する進路がしばりきれない  29.9%
□志望する進路先の情報が少ない  17.7%
□志望する進路先に進む能力がない 29.5%

□性別 。年齢等、自分の能力以外の
面で判断され選考に落ちる

□進路先でやりたいことが出来るか
分からない

□志望する進路で自活できるか心配 25.9%

□無回答 8.9%

(205)将来設計についてどのような情報 。

サービスを大学から提供 してほしい

ですか ?(主なものを 2つ まで選択 )

ロキャリアプラン設定の
アドバイス・教育        38.0%

ロキャリアプラン実現のための
大学教育の利用方法 288%

26.7%

□ していない 24.49そ )

□無回答 04%

(103)[(102)で「 している」「たまにしてい

る」と回答 した人にお尋ね します]よ

く話をするのはどんな先生ですか ?

ロクラス担任            5.2%
□語学の教員

□演習・ゼミの教員

□講義の担当教員
1竃蕩罰薦肩石T
I~石面;丁

「

~~

145%

54.39そ )

21.8%

41.4%

13.7%

□その他の教員

□無回答

2.2%

18%
81%

26.3%

□どこに行ったらいいか分からない

18.9%

16.1%

□授業が終わるとすぐにいなくなる 14.2%

□その他 6.7%

□無回答 1.8%

(105)あ なたのこれまでの授業平均出席率
はどれくらいですか ?

□ 50%未満            2.5%
□ 50～ 70%未満 7.8%

□ 70～ 80%未満         11.4%
□ 80～ 90%未満         16.2%
□ 90～ 100% 61.5%

□無回答 0.7%

(106)今あなたが取っている授業の中で満
足するものはどれくらいありますか

'

□20%未満            11.5%

ロインターンシップ 18.1%

□留学 9.5%

3.3%

□資格取得 246%
□企業情報 25.4%

□OB・ OGの進路に関する情報  21.8%
□公務員情報 8.9%

□無回答 5.0%

(206〉 将来設計に向けて、現在 どのような

準備をしていますか ?(主なものを 3
つまで選択 )

□留学               7.6%

ロボランティア

□小中高教員 4.7%

3.0%

□語学習得            36.7%
ロコンピュータ技術習得      13.5%
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□大学教員

7.3%

□課外活動団体の責任者 (会長、部長)0.1%

□無回答

□無回答

46%



□学問・研究に励む 55.1%

□企業研究・就職試験対策 9.3%

□資格試験対策 23.7%

□人脈作り、OB・ OG訪問 152%

□課外活動の充実 22.2%

ロインターンシップ 50%

□その他 9.5%

□特に準備はしていない 182%

□無回答 1.3%
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(207)も しあなたがインターンシップを行

うとすれば、インターンシップにつ

いて、以下に挙げる点で不安になる 。

躊躇する要素はあ りますか ?(主 な

ものを 2つ まで選択 )

※インターンシップとは、企業・官公庁

等における就業体験を通じ、「仕事って

こんなかんじ」という経験を積むこと。

□どんな制度・受け入れ先があるのか
知らない             42.6%

□どれが自分に有効か分からない  279%
□期間が長い 11.0%

□必要経費 14.4%

□自分の能力 24.9%

□派遣先での活動内容 276%

□準備を相談する相手がいない    9.3%
□その他 26%

□不安はない 3.7%

ロインターンシップに興味がない  8.5%
□無回答 2.5%

(208)も しあなたがインターンシップを行

うとすれば、以 ドのうちどのような

プログラムを希望しますか ?

□企業から講義を受ける
「講義型プログラム」       6.9%

□一定の課題を達成する
「課題達成型プログラム」 107%

□日常業務を体験する
「体験型プログラム」 52.2%

□一つの業務を集中して体験する
「集中型プログラム」 8.2%

□いくつかの業務を少しずつ体験する
「分散型プログラム」      17.4%

□その他 05%

□無回答 4.1%

Ⅲ 学生生活について

(301)あ なたは今、心身ともに健康な状態

(勉 学に支障がない程度)だ と思いま

すか ?

□健康である           54.8%
□ほぼ健康である 351%

□あまり健康ではない 8.1%

□健康ではない 2.0%

□無回答 00%

(302)学生生活での不安や悩みを教えて く

ださい (主 なものを 2つ まで選択 )

□進路・就職等          58.8%
□勉強 36.7%

4

□留学 4.8%
(307)(306)で 「一度もなかった」以外を選

□心身の健康 7.3%

ロアルバイ ト 5.1%

□経済問題 15.6%

□対人関係 15.6%

□家族関係 18%

□恋愛問題 94%

□性格・能力 126%

□人生観 8.2%

ロセクシュアル・ハラスメント 0.3%

□その他 2.4%

□不安や悩みはない 5.9%

□無回答 06%

(303)不 安や悩みは誰に相談しますか ?(主
なものを 2つ まで選択)

□家族              46.7%
□友人 68.1%

□恋人 171%

□先輩 137%

□教職員 26%

□相談できる人がいない 5.5%

□総合健康教育センター学生相談室  0.5%

□誰に相談 してよいか分からない   52%
□相談したくない 10.4%

□その他 2.8%

□無回答 1.0%

(304)学生のマナーが最も悪いと思われる

項目を選んでください。

□授業・ゼミ中の私語       30.3%
□授業・ゼミ中の携帯電話 5.5%

□授業・ゼミヘの遅刻 7.1%

□飲酒マナー 8.9%

□喫煙マナー 13.9%

□施設の使い方 35%

□道・通路の歩き方 4.5%

□水道・電気などの資源の無駄使い  1.3%

ロコミの捨て方 6.1%

□立看板・ビラ 。ポスターの

大量消費 10.7%

□その他 16%

□特になし 5.9%

□無回答 0.7%

(305)文 化や国籍の枠を越えた学生相互の

異文化交流に関心がありますか。

□ある              45.2%
□ややある 34.59そ )

□あまりない 16.0%

□ない 4.1%

□無回答 0.2%

(306)入 学 してからこれまでの間にキャン

パスで、学生同士の異文化交流を体

験する機会はありましたか。

□頻繁にあった           9.2%
□たまにあった 23.8%

□めったになかった 22.8%

□一度もなかった 38.6%

□無回答 0.6%

択された方にお尋ね します。該当す

る異文化交流は具体的にどのような

場 所 や 機 会 で 体 験 し ま した か

(主なものを 3つ まで選択 )

※ここでの交流の相手は学生に限定し、

TAや教員は対象外とお考えください。

□所属する学部・研究科の授業   342%
□他学部聴講・他研究科聴講の授業  3.7%

□所属する研究室やゼミの活動の場 102%
ロオープン教育センターの授業    9.8%

ロサークル活動以外の有志による課外
活動の場 (具体的に :     )3.7%

□留学センターラウンジ (22号館 3階 )19%

□WAVOC(平 山郁夫記念ボラン

ティアセンター)主催のイベント

□国際コミュニティセンター (大 隈
ガーデンハウス 1階 )主催のイベント4.5%

ロ トレーニングセンター

(学生会館地下 2階 )

2.0%

1.1%

□その他 (具体的に

□無回答 30.6%

(308)文 化や国籍の枠を越えた異文化交流

に期待するものは何ですか (主 なも

のを 2つ まで選択 )

□他国の文化を正しく理解すること 619%

□その他 (具体的に ) 3.6%

)  7.4%

□無回答 1.7%

Ⅳ 課外活動について
※学部学生のみ回答ください

(401)現在、体育各部・サークル活動 (学

内外不間)等、何らかの課外活動に参

加していますか ?

□参加している          727%
□以前参加 していたが

今は参加 していない 15.6%

□参加 したことがない 11.1%

□無回答 0.7%

(402)[(401)で 「参加 している」「以前参

加していたが今は参加していない」と

回答した人にお尋ねします]それはど

のような団体ですか ?(主なものを 2

つまで選択 )

□早稲田大学の団体        95.9%
□他大学の団体 3.6%

□地域の団体 3.4%

□その他の団体 6.3%

□無回答 1.0%

(403)[(401)で 「参加している」「以前参

加していたが今は参加していない」と

回答した人にお尋ねします]どんなジ

ャンルですか (で したか)?(主 な

ものを2つ まで選択)

□日本語教育研究センターの授業   4.1%
□所属する学部・研究科の学生ラウンジ4.9%

□自分が所属するサークル活動の場 261%

□自国の文化を正 しく
理解 してもらうこと        27.7%

□国際感覚を養うこと       50.4%
□語学力を伸ばすこと       42.6%



ロマスコミ系 5.6% □無回答 13.2% □～ 2時間 6.7%

□芸術系 20.4% □～4時間 24.09そ ,

ロスポーツ系 51.4% (408)大学生になってからボランティア活
動に参加したことがありますか ?(主
なものを 2つ まで選択 )

□障がい者支援          3.4%

□～ 6時間 30.4%

ロイベン ト系 7.9% □～ 8時間 124%
□学術系 13.3% □～ 10時間 2.7%

ロボランティア系 70% □ 10時間を超える 1.7%

□その他趣味系 12.8%    □幼児・児童支援 4.6% □無回答 6.7%

□その他 4.8%    □高齢者支援 1.8%

□無回答 0.9% □外国人支援 3.8% (505)③月平均収入
※具体的に記入

□ 0円

□環境保全・ リサイクル活動 51%

(404)[(401)で 「参加 している」「以前参

加 していたが今は参加 していない」と

回答 した人にお尋ね します]体育各

部・サークル活動と学業は両立して
いますか (い ましたか)?

□両立している            53.3%

21.5%
□災害復興支援 0.1% □～ 2万円未満 72°/6

ロスポーツ指導 2.9% 22.4%
□国際協力 3.1% □～ 6万円未満 22.4%
□その他 3.7% □～ 8万円未満 12.7%

□経験なし 69.7% □～ 10万円未満 6.4%
□なんとか両立させている 35.8%

□無回答 6.0% □～12万円未満
□両立 していない 9.096

3.7%

□無回答 1.9%
3.7%

□無回答 00%

(405)[(401)で 「参加 している」「以前参

加 していたが今は参加していない」と

回答した人にお尋ねします]自 費で出

費する課外活動費は月平均いくらく
らいですか (で したか)?

□0円              40%

V アル′ヽイ トについて

(501)ア ルバイ トの 目的は ?(主なものを 2

つ まで選択 )

□生活維持            32.3%

(506)あ なたは経済的に独立していますか ?

□はい               8.6%
□いいえ 90.1%

□無回答 1.3%

□～ 4千円未満 32.6%
□学費 10.5%

(507)あ なた自身の 1カ 月当た りのおおよ
その平均収入 。支出の内訳を教えて

ください。
※自分の収入分のみ記入してください。

親や配偶者の分は含めないでください。

①月平均収入 。支出 (貯金を含む)

※平均収入額と平均支出額 (貯金を含む)

は同額と考えてください。
※具体的に記入

□0円              17.0%

□～ 8千円未満 24.5%
□Wス クール費 2.7%

□～ 1.5万 円未満 18.1%
□課外活動費 18.1%

□～ 2万円未満 10.7%
□旅行・レジャー 173%

□～ 4万円未満 5.4%
2.5%

□ 4万円以上 3.396
□身の回り費 (衣類・美容) 285%

□無回答 1.4%
ロコンパ・交際費 23.09そ )

□留学費 2.5%
(406)[(401)で 「参加 している」「以前参加

していたが今は参加していない」と回

答した人にお尋ねします]授業期間中
の週平均活動時間を教えてください。

□ 3時間未満           18.3%

□貯金 13.9%

□その他 4.9% □～ 4万円未満 241%
ロアルバイ トをしていない 18.0% □～ 8万円未満 28.5%
□無回答 0.7% □～12万円未満 143%

□ 3～ 6時間未満 31.6% □～ 16万円未満 6.6%

□ 6～ 9時間未満 21.4%
(502)[ア ルバイト経験者にお尋ねします]定

職やアルバイトは勉強の妨げになりま

したか ? または、なっていますか ?

□妨げにならない         19.0%

□～ 20万円未満 2.9%

□ 9～ 12時間未満 11.5% □～ 24万円未満 3.2%

□ 12～ 15時間未満 56% □ 24万円以上 3.5%

□ 15～ 18時間未満 28% □無回答 0.0%

□ 18時間以上 72%
□あまり妨げにならない 37.8%

□無回答
□やや妨げになる 297%

(508)② (収入面での内訳)仕送 りまたは小

遣い
※具体的に記入

□0円              299%

17%
□妨げになる 82%
□無回答 5.2%

(407)[(401)で 「以前参加していたが今は

参加していない」「参加したことがな
い」と回答した人にお尋ねします]部・

サークルを途中でやめた、または参

加しない主な理由は ?(主なものを 2

つまで選択 )

□自分に合ったサークルがない   19.3%

(503)こ れまでの授業期間中のアルバイ ト
について記入してください。

①週平均アルバイト日数

□ 0日              15.4%

□～ 4万円未満 386%

□～ 8万円未満 167%

□～ 12万円未満 80%
□～ 16万円未満 4.8%

□ 1日 10.6%
□～ 20万円未満 1.0%

□ 2日 25.2%
□～24万円未満 0.5% ２
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ロサークルのあり方に疑間を持った 22.8% []3日 26.5%
□ 24万円以上

□人間関係がうまくいかなかった  13.2% []4日 10.5%
□無回答 0.0%

□学業と両立 しない 229%    □ 5日 38%
□資格試験勉強・就職活動 10.9% □ 6日 0.9% (509)③ (支 出面での内訳)大学学費、Wス

クール費、勉学・教養費 (教科書・

参考書・教養図書 。新聞・芸術鑑賞・

文房具等)

※具体的に記入

□0円              10.8%

ロアルバイ ト 14.6% □ 7日 0.2%

□留学 3.4%    □無回答 7.0%

□金銭的負担が大きい 13.6%

□学生生活に不必要 6.7% (504)② l日 あたりの時間

□0時間

5

□その他 14.4% 15.4%

□地域活動             5.1%

□～ 4万円未満

□ 12万円以上

□大型商品購入
(車、パソコン、高額家電商品)

0.4%



□～ 4万円未満 647% □今後の転職に活かす 126%    □教育・研究内容 15.3%

□～ 8万円未満 122% □国家資格を取得する 162% □教育・研究レベル、活発さ 23.4%

□～ 12万円未満 5.9%    □学位を取得する 43.1% □施設・設備 14.4%

□～ 16万円未満 2.8%   □特に目的はない 1.3%    □教員 6.2%

□～ 20万円未満 0.6% □その他 5.7%    □体育各部・サークル活動 220%

□～ 24万円未満 0.5%    □無回答 □交友関係 24.5%

□ 24万円以上 26% □著名なOB・ OG 5.7%

□無回答 00% (604)大学院進学にあた り、早稲田大学を

選んだ理由は何ですか '(主 なもの

を 2つ まで選択 )

□自分の志望する専門分野があった 412%

□職員の対応 2.0%

□その他 3.9%

(510)奨 学金制度についてお尋ねします。

現在あなたが受けている奨学金制度

は充実していると思いますか ?

□思う              22.1%

□無回答 1.8%

□教わりたい指導教員がいた 35.5% (703)早 稲 田 大学 を選 ん だ理 由 は何 です

か ?(主なものを 3つ まで選択 )

□校風              34.0%□やや思 う 317%

□学習環境 。設備が

優れていると思った 16.8%

□あまり思わない 122% □早稲田大学の伝統や雰囲気に憧れて 8.8%
□教授陣 6.0%

□思わない 4.1% □希望 した大学院に入れなかった   44%
□教育研究内容・レベル 30.4%

□奨学金制度を受けていない 283% □社会的評価が高い 12.8%
□将来の進路・就職に有利 299%

□無回答 1.7% □親・先輩・知人の勧め 1.7%
□知名度・注目度の高さ 31.8%

□教員の勧め 31%
□立地条件 8.6%

□学費などの費用面で 23%
□著名なOB・ OGが多い 25%

□学部が早稲田大学だったから   41.2%
□先生や親等の勧め 68%

Ⅵ 大学院学生について
※大学院学生のみ回答ください

□自宅に近い 3.2%
□部・サークル活動が充実 61%

□その他 3.6%
□多様な交友関係を得られそう   11.3%

□無回答 1.0%
□奨学金制度が充実している 1.2%

(601)現在の生活の糧 (金銭面)と して該当

するものは何ですか ?(主なものを 2

つまで選択 )

□現在の就業による収入      38.4%

□国際化が進んでいる
(605)現在あなたが受けている研究指導方

法に満足していますか ?

□満足している          34.4%

□情報化が進んでいる 0.3%

□希望 した大学に入れなかった   11.1%
□浪人しないため 4.3%

□やや満足している 43.0%
□その他 3.5%

□あまり満足 していない 14.0%
□近親者 (親・配偶者など)か らによる

何らかの支援          601%

□無回答
□満足 していない 69%

□その他 4.6%
[]無 回答 17%

(704)入学 した学部・研究科に満足 してい

ますか ?

□している              42.0%
□無回答 0.6%

(606)現在の授業カリキュラムに満足 して
いますか ?

□満足している          19.1%
(602)入学までのキャリアについて該当す

るものを選択してください。

□学部卒業後そのまま入学     59.7%

□ややしている 39.8%

□あまりしていない 12.7%
□やや満足している 43.6%

□していない 5.1%

□大学院修了後そのまま入学 10.9%
□あまり満足 していない 27.0%

□無回答 05%

□入学前に就いていた仕事を

続けたまま入学

□満足 していない 7.5%

11.1% □無回答 2.9%
(705)大学生活は充実していると思いますか ?

E]し ている               42.2%□転職と同時に入学

□入学前に就いていた仕事を
退職した上で入学 117%

(607)大学の設備について満足していますか ?

□満足している          24.5%
□ややしている 42.79そ )

□定年退職後に入学 0.0%
□あまりしていない 11.4%

□やや満足 している 382%
□していない 3.0%

□入学前に就いていた仕事を

休職して入学 1.9%
□あまり満足 していない 235%

□無回答 06%

□その他 3.8%
□満足 していない 126%

□無回答
□無回答 1.1%

(706)そ の理由はどういうところにあ りま

すか ?(主 なものを 2つ まで選択 )

□専門知識 。研究を深める     43.4%

0.8%

(603)大学院を受験 した理由は何ですか ?

(該当するものを全て選択 )

Ⅶ 早稲田大学について □実践に役立つ技術や資格を得る  14.0%
□教養を深める 320%

□学部で学んだ学問を
さらに探究したい

(701)早 稲田大学が好きですか ?

□好き

□体育各部・サークルでの活動   318%

２
０
０
７
年
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学
生
生
活
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査
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項
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67.0% □自由を満喫する 196%
□学部で学んだ学問とは

違った分野の学問を学びたい

548%
□交友関係を深める 392%

17.9% □やや好き 34.8%
□その他 4.2%

□就職する意志がなかった 18.1%   □あまり好きではない 6.7%
□無回答 18%

□就職できそうになかった 5.7% □好きではない 25%

□大学教員をめざしている 21.4% □無回答 13%
(707)本 調査を通 じて、何かお気づ きの点

がございましたら具体的にご回答 く

ださい

□小 。中・高教員をめざしている   52%
□研究所・シンクタンクをめざしている 17.7% (702)そ の理由はどういうところにあ りま

すか ?(主なものを 2つ まで選択 )

□伝統・校風・雰囲気       68.8%
□現在の仕事において

スキルアップを図る
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214%

0.8%

2.5%

□本人の預貯金、株式・不動産など 22.5%

□奨学金             374%
0.8%

0.2%
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